2 (159)
Too much effort spent
on non-viz activity

4 (131)
Lack of
mentorship

6 (11)
Data
volume

Challenges for
data visualization practice

Each dot represents
one respondent

A}

1(257)
Lack of
time

148 people didn't mark
any of the challenges

Percentage of e
responses involving

some kind of impact

Too much effort spent
on non-viz activity

Accessing
data

Lack of
mentorship

Not enough respect
for data visualization

Data
volume

Information
overload

Learning new
tools/approaches

Lack of
collaboration

Technical limitations
of the tools

Low
data literacy

Lack of
technical skill

Lack of
design expertise

Other
challenges

50%

o

7 (1)
Information
overload 8 (109)

Learning new
tools/approaches

Minor Moderate Significant Some

11(87)
Low
data literacy

Design: Mikel Madina (@neregauzak) | Data:

12 (85) 13 (76)
Lack of Lack of
technical skill design expertise

3(142)
Accessing
data

Lack of time seems to be
the most challenging issue
between respondents of
the 2023 SOTI Survey. Up
to 257 people marked it to
have a significant impact
on their work.
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44 individuals identified other
challenges affecting their work,
such as staffing limits, data quality
issues or mental health.
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